

СОЧИНЕНИЕ-РАССУЖДЕНИЕ.

Почему Владимир Дубровский
стал разбойником?

План

- I. Историческая эпоха, описанная в романе.
- II. История жизни Владимира Дубровского.
 1. Детство и юность Владимира.
 2. Известие о болезни отца.
 3. Болезнь и смерть отца.
 4. Отчаяние толкнули Дубровского на преступный путь.
 5. Желание отомстить Троекурову.
 6. Любовь к Маше заставила его отказаться от мести.
 7. Дубровский - «благородный разбойник».
 8. Несчастливая любовь и преследование властей вынудили Дубровского навсегда покинуть родные края.
- III. Кто виноват в том, что Дубровский стал разбойником?

I Среди произведений Пушкина роман «Дубровский» занимает особое место. Роман, над которым Пушкин работал с октября 1832 г. по февраль 1833 г., остался незавершенным и был опубликован уже после его смерти.

В основу сюжета этого произведения лег рассказ «про одного белорусского небогатого дворянина по фамилии Островский, который судился с соседом за землю, был вытеснен из имения и, оставшись с одними крестьянами, стал грабить». Пушкину были известны похожие дела.

Действие романа происходит в 1820-е гг. В основе сюжета романа - судьба Владимира Дубровского, молодого дворянина, волею обстоятельств оторванного от родной, привычной среды и решившегося мстить виновникам его жизненной катастрофы.

Что произошло, почему Дубровский стал разбойником?

Смерть отца глубоко поразила Владимира. Он был потрясен несправедливостью к его отцу со стороны соседа Троекурова. Уединившись в Кистеневской роще, он предался грустным раздумьям о том, что его ожидает в будущем: «Будущее для него являлось покрытым грозными тучами. Вражда с Троекуровым предвещала ему новые несчастья. Бедное его достояние могло отойти от него в чужие руки, в таком случае нищета ожидала его...» Возвращаясь домой, Владимир видит приказных, которые приехали в Кистеневку, чтобы отобрать дом. Он успокаивает взбунтовавшихся крестьян и разрешает напуганным приказным и Шабашкину остаться ночевать в доме. Дубровский поджег дом, а Архип явился причиной гибели приказных вместе с исправником.

6

Он отказался от планов мести своему врагу из-за любви к Маши. Владимир понимал, что Марья Кириловна не может ответить ему взаимностью, но надеялся заслужить ее любовь преданностью и постоянством. Он просит Машу лишь о праве помочь ей, если ее постигнет несчастье и не от кого будет ждать покровительства

7

Помещица Глобова рассказала о благородстве «разбойника» Дубровского, который «нападает не на всякого, а на известных богачей, но и тут делится с ними, а не грабит дочиста». Он не только вернул деньги приказчику, которые Глобова должна была послать сыну-офицеру, но и вывел на чистую воду плута приказчика, когда тот утаил деньги и свалил пропажу на Дубровского.

III

Мы понимаем мотивы, побудившие молодого Дубровского стать разбойником: из-за Троекурова Владимир потерял отца, лишился родного дома, имения, средств к существованию, поэтому не мог вернуться в полк. Он замыслил отомстить своему врагу. Гнев и ненависть переполняют его, когда он покидает горящее имение. Прощаясь с дворовыми людьми, он назначает им свидание в Кистеневской роще. Дворовые крестьяне последовали за Дубровским, так как были преданы своему барину, понимали несправедливость свершившегося, боялись, что Троекуров рас
равится с ними.